

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова»
Высшая школа социально-гуманитарных наук и международной коммуникации

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Хатанзейского Александра Владимировича «Бронетанковый ленд-лиз для СССР в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945 гг.» представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

А.В. Хатанзейский в 2015 г. окончил «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова» по специальности «История» и получил квалификацию «Историк. Преподаватель истории». С 2017 по 2020 г. Александр Владимирович обучался в очной аспирантуре Северного (Арктического) федерального университета по специальности 46.06.01 – Исторические науки и археология (профиль 5.6.1 Отечественная история). А.В. Хатанзейский успешно сдал все зачеты и экзамены в аспирантуре, получил диплом с квалификацией «исследователь, преподаватель-исследователь». В настоящий момент А.В. Хатанзейский работает научным сотрудником отдела сохранения историко-культурного наследия ФГБУ «Национальный парк «Русская Арктика».

В работе над диссертацией аспирант А.В. Хатанзейский показал себя как добросовестный, ответственный, инициативный, творческий и целеустремленный исследователь, владеющий методами сбора, хранения и обработки информации; способный анализировать состояние и динамику объекта своего исследования с использованием методов и принципов исторической науки. Кроме того, соискателя отличает умение работать с источниками и литературой, способность четко и ясно излагать материал, делать выводы.

Представленная к защите диссертация, безусловно, актуальна, имеет большое научное и практическое значение. Во многом значимость темы обусловлена недостаточной изученностью, продолжающимися дискуссиями

о ленд-лизе и юбилеями истории Великой Отечественной войны, ежегодно отмечаемыми нашей страной. Кроме того, важным в диссертации является анализ качества, количества и участия ленд-лизированной бронетехники в таких важнейших военных операциях Великой Отечественной войны как контрнаступление под Москвой и Сталинградом, Курская битва, операция «Багратион» и в других ключевых событиях войны. Тщательное изучение источников и историографии позволило добиться поставленной цели исследования. Работа по содержанию носит вполне законченный характер, ее результаты соответствуют поставленным целям и задачам.

Диссертация А.В. Хатанзейского прошла апробацию в ходе выступлений на 2 международных и 3 всероссийских конференциях. Автором опубликовано 9 статей, из которых 3 - в изданиях из перечня ВАК. Диссертационное исследование А.В. Хатанзейского соответствует Положению о присуждении ученых степеней и может быть рекомендовано к защите в Диссертационном совете.

12 декабря 2023 г.

Научный руководитель

профессор, д.и.н. Супрун Михаил Николаевич

